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Στο νέο του βιβλίο, ο Πέτρος 
Παπακωνσταντίνου εξετάζει την ανησυχητική 
εκτροπή των διεθνών εξελίξεων στον δρόμο 
του επιθετικού εθνικισμού, του μιλιταρισμού 
και του πολέμου. Υποστηρίζει ότι η τοξική 
ατμόσφαιρα δεν οφείλεται στα καπρίτσια 
κάποιων απολυταρχικών ηγετών, αλλά σε 
βαθύτερα και μονιμότερα αίτια. 
 
Η δίδυμη κρίση της παγκοσμιοποιημένης 
οικονομίας και της αμερικανικής 
παντοδυναμίας φέρνει τον κόσμο του Νταβός 
στο τέλος του. Στη θέση του, αναδύεται ένας 
πλανήτης ρηγματωμένος, πολυπολικός και 
συγκρουσιακός, πάνω στο κοινό υπόστρωμα 
ενός είδους «πολεμικού καπιταλισμού». 
Ανατέλλει μια δεύτερη Εποχή των 
Αυτοκρατοριών, ύστερα από εκείνη του 
κλασικού ιμπεριαλισμού, που οδήγησε την 

ανθρωπότητα στα σφαγεία δύο παγκοσμίων πολέμων, αλλά και σε κοσμογονικές 
επαναστάσεις και ανατροπές. 
 
Πώς φτάσαμε να παρακολουθούμε επί δύο χρόνια σε ζωντανή μετάδοση από τη 
Γάζα την πρώτη γενοκτονία του 21ου αιώνα; Πού οδηγεί τον κόσμο η σύγκρουση 
Ρωσίας-ΝΑΤΟ στην Ουκρανία; Ποιοι και γιατί καλλιεργούν κλίμα ψυχροπολεμικής 
παράνοιας στην Ευρώπη; Πώς κατέληξε ο γάμος συμφέροντος των δύο οικονομικών 
υπερδυνάμεων, ΗΠΑ και Κίνας, σε ένα άγριο διαζύγιο; Τι προοιωνίζεται ένας Τραμπ 
που βλέπει τον εαυτό του ως σερίφη της οικουμένης, όπως έδειξε με την πειρατική 
επιδρομή στη Βενεζουέλα; Γιατί ένα παγωμένο νησί μόλις 57.000 κατοίκων έγινε 
εστία αντιπαράθεσης μεταξύ όλων των μεγάλων δυνάμεων; 
 

*** 
 
 

Ο Πέτρος Παπακωνσταντίνου γεννήθηκε το 1959 στην Αθήνα. Σπούδασε Φυσική, 
υπήρξε μεταπτυχιακός υπότροφος – ερευνητής στο κέντρο πυρηνικών ερευνών 
«Δημόκριτος» και έγινε διδάκτορας του Πανεπιστημίου Αθηνών. 
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Από το 1990 ασχολείται επαγγελματικά με τη δημοσιογραφία. Δούλεψε σε σειρά 
εφημερίδων, περιοδικών και ραδιοτηλεοπτικών μέσων και από το 1998 εργάζεται 
αποκλειστικά στην Καθημερινή, ως συντάκτης του διεθνούς ρεπορτάζ. Στη διάρκεια 
της δημοσιογραφικής του διαδρομής, πραγματοποίησε αποστολές σε 30 χώρες. 
Κάλυψε από κοντά τη δεύτερη παλαιστινιακή Ιντιφάντα, την Αραβική Άνοιξη σε 
Αίγυπτο και Τυνησία, τον εμφύλιο πόλεμο και την επέμβαση του ΝΑΤΟ στη Λιβύη, 
την εξέγερση της πλατείας Ταξίμ στην Κωνσταντινούπολη και τη μάχη των Κούρδων 
με το Ισλαμικό Κράτος στο Ιράκ. Έχει πάρει συνεντεύξεις από διεθνείς 
προσωπικότητες, συμπεριλαμβανομένων των Τζέρι Άνταμς, Ούγκο Τσάβες, Γιάσερ 
Αραφάτ, Σιμόν Πέρες, Μαρουάν Μπαργούτι, Ισμαήλ Χανίγια, Άγκελα Μέρκελ, Νικολά 
Σαρκοζί, Μάριο Πρόντι, Χοσέ–Μαρία Αθνάρ, Ράμσεϊ Κλαρκ, Μισέλ Μπατσελέτ, Τόνι 
Μπεν, Ταρίκ Αλί, Νόαμ Τσόμσκι, Σαμίρ Αμίν, Σλάβοϊ Ζίζεκ, Αλέν Μπαντιού και Ίλια 
Πριγκοζίν. Άρθρα και συνεντεύξεις του έχουν φιλοξενηθεί από διεθνή μέσα όπως τα 
The Guardian, El Pais, BBC, Al Jazeera και Russia Today. 
 
Προηγούμενα βιβλία του: Το Γκρίζο Κύμα (Τόπος, 2024), Άνθρωποι και Ρομπότ 
(Εκδόσεις Λιβάνη, 2020), Το Εθνικό Ζήτημα στην Εποχή μας (Τόπος, 2018), Αριστερά, 
Κυβέρνηση και Κράτος (Εκδόσεις Λιβάνη, 2015), Η Κρίση, η Αριστερά, η Εξουσία 
(Εκδόσεις Λιβάνη, 2013), Επιστροφή στο Μέλλον (Εκδόσεις Λιβάνη, 2010), Το Χρυσό 
Παραπέτασμα (Εκδόσεις Λιβάνη, 2008), Η Εποχή του Φόβου (Εκδόσεις Λιβάνη, 2005) 
και Η Αμερικανική Τζιχάντ (Ελληνικά Γράμματα, 2003). 
 

Επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο θα βρείτε στο toposbooks.gr 
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